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mA Ë¤ðk¤ku fý A, v sux÷k ðuøkÚke økrík fhíke ð¾íku íkuLkk Mkwhu¾ {køko{kt ykðíkk ÂMÚkh Ãkzu÷k mB Ë¤ðk¤k çkeò
fý B MkkÚku yuf Ãkrh{ký{kt ÂMÚkríkMÚkkÃkf Mkt½kík yLkw¼ðu íkku fý A Lke ze-çkúkìø÷e íkhtøk÷tçkkE{kt Úkíkku VuhVkh
þkuÄku.

0.97 kg/m3 ½Lkíkk Ähkðíkk (10–2 m)2 ûkuºkV¤ðk¤k íkÚkk 10–3 m òzkEðk¤k MkkurzÞ{Lkk Míkh Ãkh 660 nm

íkhtøk÷tçkkEðk¤ku 100 W/m2 íkeðúíkkðk¤ku «fkþ ykÃkkík fhíkk Mk{økú Míkh{ktÚke WíMkòoíkk R÷uõxÙkìLMkLku fkhýu 100 mA

sux÷ku VkuxkuR÷uÂõxÙf «ðkn h[kÞ Au. nðu òu MkkurzÞ{Lkku yuf Ãkh{kýw, yuf VkuxkuLkLkwt þku»ký fhu íkku íku{ktÚke
VkuxkuR÷ufxÙkìLkLkwt WíMksoLk ÚkkÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.
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yLktík rðMíkkhðk¤e ÄLk rðãwík¼krhík fhu÷e ÄkíkwLke Mk{ík÷eÞ Mk5kxeÚke d ytíkhu {qfu÷k R÷uõxÙkìLk Ãkh íku MkÃkkxe ðzu
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(ßÞkt q = R÷uõxÙkìLkLkku rðãwík¼kh) nkuÞ, íkku íku R÷uõxÙkìLkLku íku MkÃkkxeÚke

0.1 nm ytíkhuÚke yLktík ytíkhu ÷E sðk {kxu fhðwt Ãkzíkwt fkÞo eV {kt þkuÄku.
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yuf rðãkÚkeoyu VkuxkuR÷uÂõxÙf yMkhLkk «kÞkurøkf yÇÞkMk{kt çku swËe-swËe Äkíkwyku A yLku B {kxu Mxkì®Ãkøk ÃkkuxìÂLþ÷
V0 Lkk {kLkktf rðhwØ ykÃkkík «fkþLke ykð]r¥k f {kxuLkk yk÷u¾ku WÃkhkuõík ykf]rík «{kýu {u¤ÔÞk níkk.
(i) Äkíkwyku A yLku B Ãkife fE ÄkíkwLkwt ðfo VtõþLk ðÄkhu nþu ?
(ii) çktLku yk÷u¾ku ÃkhÚke Ã÷kLfLkk y[¤ktf h {kxuLkk {qÕÞku {u¤ðe yk {qÕÞku ykRLMxkRLkLke rÚkÞhe MkkÚku MkwMktøkík Au

fu Lknª íku sýkðku.
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20 W Lkku yuf çkÕçk, íku{ktÚke WíMkòoíkk 5000 Å íkhtøk÷tçkkEðk¤k «fkþ ðzu, íkuLkkÚke 2 m Ëqh hk¾u÷e 2 eV ðfo
VtõþLk Ähkðíke ÄkíkwLke MkÃkkxeLku «fkrþík fhu Au. Äkíkw{ktLkk Ëhuf Ãkh{kýwLku 1.5 Å rºkßÞkðk¤e ðíkwo¤kfkh íkfíke
íkhefu ÷ku.
(i) çkÕçk{ktÚke VkuxkuLkLkk WíMksoLkLkku Mk{Þ Ëh þkuÄku.
(ii) þwt WÃkhkuõík rfMMkk{kt Vkuxku WíMksoLk {¤þu ?
(iii) ðfo VtõþLk sux÷e Qòo yufXe fhðk{kt yuf Ãkh{kýwLku ÷køkíkku Mk{Þ t0 þkuÄku.
(iv) WÃkhkuõík Ãkh{kýw WÃkhkuõík t0 Mk{Þ{kt fux÷k VkuxkuLMk {u¤ðþu ?
(v) þk {kxu VkuxkuR÷uÂõxÙf yMkh íkkíûkrýf fnuðkÞ Au ?
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